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Comune di Montepulciano  
Provincia di Siena 

        
 

 

Verbale della seduta della  Commissione Affari Generali  ed Istituzionali del 19.04.2023  ore  

18.30 

(la seduta si svolge in videoconferenza come da avviso di convocazione)     

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: 

MICHELE ANGIOLINI (Sindaco e Presidente ) 

ALBERTO MILLACCI (Consigliere e Capogruppo “Centrosinistra per Montepulciano”) 

EMILIANO MIGLIORUCCI (Consigliere “Centrosinistra per Montepulciano”) 

MONJA SALVADORI  (Consigliere “Centrosinistra per Montepulciano”)  

GIANFRANCO  MACCARONE (  Consigliere e Capogruppo “Centrodestra per Montepulciano” e 

Vice Presidente). 

 

E’ presente il Segretario Comunale ANTONELLA FACCHIELLI che cura la redazione del 

presente verbale.      

 

Alle ore 19.00  circa ha inizio la riunione e si passa all’esame del seguente odg:   

 Regolamento per la disciplina della Tari - Modifiche; 

 Regolamento per l’imposta di soggiorno - Modifiche. 

 

1) Regolamento per la disciplina della TARI – Modifiche. 

Il Segretario comunale apre la seduta dando alcune delucidazioni circa i contenuti della 

Deliberazione ARERA n. 15/2022. 

 

Il Consigliere MIGLIORUCCI evidenzia la modifica introdotta relativamente alle esenzioni per cui 

dal versamento del tributo verrebbero esentati i locali utilizzati dalle Contrade a fini istituzionali. 

 

Il Consigliere MACCARONE informa la Commissione di aver presentato alcuni emendamenti 

precisando di volerne, se possibile, illustrare i contenuti per renderne edotta la Commissione e per 

far si che si possa arrivare alla seduta del Consiglio comunale con gli emendamenti in questione già 
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esaminati dagli uffici competenti, muniti dei necessari pareri e, quindi, pronti per essere sottoposti a 

votazione. 

La Commissione unanimemente concorda su tale modalità operativa. 

 

Preliminarmente il Consigliere MACCARONE chiede se per locali utilizzati dalle Contrade “a fini 

istituzionali” debbano essere intesi solamente i locali dove le stesse hanno la sede o anche eventuali 

ulteriori altri locali di cui le Contrade medesime abbiano la disponibilità. 

 

Il Consigliere MIGLIORUCCI risponde che si tratta solo dei locali “intestati” alle Contrade per il 

cui censimento ci si è basati sulla banca dati TARI. 

 

A questo punto della seduta, dopo aver dato per letto il testo di tutte le proposte di modifica 

formulate sul Regolamento TARI, il Consigliere MACCARONE procede ad illustrare gli 

emendamenti depositati. 

 

Dopo la illustrazione, la Commissione unanimemente concorda di licenziare il testo delle modifiche 

al Regolamento TARI così come predisposte dagli uffici competenti dando atto che gli 

emendamenti presentati dal Gruppo consiliare “Centrodestra per Montepulciano” ed illustrati dal 

Consigliere MACCARONE saranno approfonditi dagli uffici comunali competenti e dopo essere 

stati muniti del parere del Responsabile pro tempore del Servizio finanziario e del Revisore dei 

Conti saranno sottoposti alla attenzione del Consiglio Comunale. 

   

2 ) Regolamento per l’imposta di soggiorno – Modifiche. 

 

Il Segretario comunale illustra preliminarmente le modifiche apportate alla disciplina della imposta 

di soggiorno da parte dell’articolo 180 del D.L. 19 maggio 2020 n. 34 (convertito dalla Legge 17 

luglio 2020 n. 77) cd. “Decreto rilancio”. 

 

Il Consigliere MACCARONE procede alla illustrazione degli emendamenti che sono stati presentati 

dal Gruppo consiliare “Centrodestra peer Montepulciano” anche relativamente alle modifiche 

predisposte dagli uffici per il Regolamento per l’imposta di soggiorno. 

 

Il Consigliere MACCARONE, oltre agli emendamenti formalmente presentati, chiede anche che 

dagli uffici competenti venga effettuato un approfondimento normativo sulla modifica introdotta al 
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II comma dell’articolo 2 del Regolamento sull’imposta di soggiorno in quanto, a suo avviso, i 

soggetti che esercitano attività di intermediazione immobiliare e coloro che gestiscono portali 

telematici non potrebbero essere inclusi tra i soggetti responsabili degli obblighi tributari non 

incassando od intervenendo nel pagamento. 

 

A questo punto della seduta anche per quanto riguarda il testo delle modifiche al Regolamento per 

l’imposta di soggiorno la Commissione all’unanimità concorda di licenziarle così come predisposte 

dagli uffici competenti dando atto che gli emendamenti presentati dal Gruppo consiliare 

“Centrodestra per Montepulciano” ed illustrati dal Consigliere MACCARONE saranno approfonditi 

dagli uffici comunali competenti e dopo essere stati muniti del parere del Responsabile pro tempore 

del Servizio finanziario e del Revisore dei Conti saranno sottoposti all’ attenzione del Consiglio 

Comunale. 

 

La seduta si scioglie alle ore 20.00. 

 

Il Segretario comunale in veste di segretario verbalizzante 

Antonella FACCHIELLI   

 

   

 

 

 

 

 

 

 


		2023-04-24T12:21:41+0200
	Antonella Facchielli




